Осуществление прокурорского надзора за соблюдением прав и интересов несовершеннолетних
Алейской межрайонной прокуратурой на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних образовательными учреждениями г.Алейска и Алейского района, органами опеки и попечительства, органами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними, а также иными учреждениями. Данное направление является приоритетным в работе межрайонной прокуратуры.

За 11 месяцев 2018 года в указанной сфере выявлено более 150 нарушений. Прокурором используется весь перечень мер прокурорского реагирования, направленный на восстановление нарушенных прав и свобод несовершеннолетних. Так, в образовательные учреждения города и района в истекшем периоде 2018 года принесено 35 протестов на локальные акты, содержащие положения, ущемляющие права учеников. Внесено 64 представления, по результатам рассмотрения которых они признаны обоснованными и подлежащими удовлетворению, 36 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме того, в отношении 2 лиц были возбуждены дела об административных правонарушениях, которые рассмотрены, виновным лицам назначены административные наказания в пределах санкций статей. Также межрайонной прокуратурой направлено два материала для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ, по результатам рассмотрения которых в отношении 2 лиц возбуждены уголовные дела.

По-прежнему актуальной остается исковая деятельность прокуратуры. Так, в защиту прав несовершеннолетних направлено 26 исковых заявлений. 
Большую часть составляют иски о возложении обязанности оформить жилое помещение, приобретенное на средства материнского капитала, в общую долевую собственность родителей и детей (всего 17 исковых заявлений, из них 16 удовлетворено, 1 прекращено в связи с добровольным удовлетворением требований).
В интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предъявлено 8 исковых заявлений об обязании предоставить жилье, из которых 5 рассмотрены и удовлетворены, 3 находятся на рассмотрении.
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