О состоянии законности в сфере исполнения законодательства о защите прав инвалидов

В истекшем периоде 2018 года в межрайонную прокуратуру поступило три обращения о нарушении прав инвалидов, по результатам рассмотрения каждой из них, права заявителей восстановлены путем внесения мер прокурорского реагирования.

В результате проверки нормативных правовых актов органов местного самоуправления в области социальной защиты инвалидов выявлены нарушения в части требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов предоставления муниципальных услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов.

Кроме того, проводились проверки в сфере соблюдения требований законодательства в части обеспечения доступа к информации для инвалидов по зрению (оснащению сайтов версией для слабовидящих), оснащения учреждений города приспособлениями для беспрепятственного доступа к ним инвалидов, оснащения парковочными местами для инвалидов, в сфере своевременного обеспечения инвалидов лекарственными средствами по рецептам.
Кроме того, в текущем году прокуратурой проводилась проверка деятельности негосударственного учреждения, расположенного на территории Алейского района, оказывающего услуги маломобильным группам населения по проживанию и питанию. По результатам проверки выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в деятельности учреждения, в связи с чем, директор общежития для престарелых и инвалидов привлечена к административной ответственности.
Таким образом, по результатам надзорной деятельности в сфере соблюдения прав инвалидов в первом полугодии 2018 года выявлено 10 нарушений, принесено 3 протеста, направлено 2 исковых заявления в суд, возбуждено два дела об административных правонарушениях, внесено 4 представления.
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