Описание образовательной программы
МБОУ «Вавилонская СОШ» реализует следующие основные общеобразовательные программы:
дошкольного образования (3 – 7 лет)
начального общего образования (I – IV классы);
основного общего образования (V – IX классы);
среднего  общего образования (X – XI классы);
дополнительное образование
Основные общеобразовательные программы разрабатываются на основе соответствующих примерных основных общеобразовательных программ и должны обеспечивать достижение обучающимися результатов освоения основных общеобразовательных программ, установленных соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами.
1. Общеобразовательная программа дошкольного образования (от 3 до 7 лет)
Основная образовательная программа дошкольного образования разработана на основе ФГОС ДО с учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования, а также с учетом образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса. Программа направлена на создание социальной ситуации развития детей с 3 до 7 лет, социальных и материальных условий, открывающих возможности позитивной социализации ребенка, формирования у него доверия к миру, к людям и к себе, его личностного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей посредством культуросообразных видов деятельности, возрастных особенностей детей в сотрудничестве со взрослыми и другими детьми, а также на обеспечение здоровья и безопасности детей. Содержание программы определяется в соответствии с направлениями развития ребёнка, соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей, и задач. Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области. При этом решение программных образовательных задач предусматривается не только в рамках образовательной деятельности, но и в ходе режимных моментов – как в совместной деятельности взрослого и детей, так и в самостоятельной деятельности дошкольников.
2.Общеобразовательная программа начального общего образования (1-4 классы)
    Начальное общее образование обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной   деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.     Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования. В дополнение к обязательным предметам могут вводиться предметы по выбору самих обучающихся и их родителей (законных представителей), направленные на реализацию интересов, способностей и возможностей личности.
3. Общеобразовательная программа основного  общего  образования (5-9 классы)
   Основное общее образование обеспечивает освоение обучающихся образовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности обучающегося, его склонностей, интересов и способностей к социальному определению. В дополнение к обязательным предметам могут вводиться предметы по выбору самих обучающихся, направленные на реализацию интересов, способностей и возможностей личности.  Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования, начального и среднего профессионального образования. 
 4. Общеобразовательная программа среднего общего образования (10-11 классы)
   Среднее  общее образование является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимся общеобразовательных программ среднего общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. В дополнение к обязательным предметам могут вводиться предметы по выбору самих обучающихся, направленные на реализацию интересов, способностей и возможностей личности. При наличии соответствующих условий и возможностей, исходя из запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), в общеобразовательном учреждении может быть введено обучение по  профилям и направлениям. Среднее общее образование является основой для получения среднего профессионального и высшего профессионального образования.
5. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая  программа

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая  программа технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, социально-педагогической, художественной направленностей. Реализация дополнительного образования по направлениям осуществляется через работу школьных кружков и секций.
